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Kære borgmestre og LAG-formænd 
 
Indledningsvis vil jeg gerne benytte lejligheden til at sige tak for et godt 
og meget konstruktivt møde tirsdag den 8. december 2015 i Erhvervssty-
relsen. Det var positivt, at I valgte at tage vejen her til København for at 
drøfte landdistrikternes muligheder og udfordringer.   
 
Der blev rejst mange gode spørgsmål og drøftet mange facetter af bl.a. 
LAG-ordningen og mere generelt om rammerne for landdistriktsudvik-
ling, som regeringen er meget optaget af. Jeg håber, I vil finde vedlagte 
notat fra Erhvervsstyrelsen oplysende i forhold til nogle af de spørgsmål, 
der blev rejst på mødet. I er selvfølgelig altid velkomne til at vende tilba-
ge, hvis I har yderligere spørgsmål.  
 
Jeg er meget optaget af at komme ud og møde de lokale udfordringer, se 
de gode projekter og få inspiration til, hvad regeringen kan gøre bedre. 
Derfor vil jeg opfordre jer til at henvende jer, hvis I har et godt projekt 
eller på anden vis tænker, at I har noget, det kunne være interessant for 
mig at se.  
 
På mødet fik jeg indtryk af, at LAG-midlerne kan noget særligt, og det vil 
jeg rigtig gerne bidrage til at udbrede. Lad os derfor være sammen om at 
fortælle om resultaterne, som denne ordning frembringer.  
 
Samtidig lovede jeg, at jeg vil sørge for, at vi til sommer holder et tilsva-
rende møde, hvor vi bl.a. kan følge op på nogle af de emner, som vi drøf-
tede. Jeg synes, vi skal koble mødet med at se et godt projekt eller lignen-
de. Det håber jeg, I vil bakke op om.  
 
Afslutningsvis vil jeg benytte lejligheden til at orientere om, at der netop 
er indgået en aftale om fødevare- og landbrugspakke 2015. Den skal ska-
be bedre ramme for fødevare- og landbrugssektoren, hvilket er helt afgø-
rende for at skabe en mere positiv udvikling og vækst i landdistrikterne.  
 
Som led i aftalen har det været nødvendigt at omprioritere midler inden 
for landdistriktsprogrammet til kvælstofindsatser. Det betyder, at der fra 
2017 vil være lidt mindre til de lokale aktionsgrupper. Med 63 mio. kr. 
årligt vil de midler vi i Danmark anvender til de lokale aktionsgrupper 
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således fra 2017 svare det til de 5 pct. af EU-midlerne landdistriktspro-
grammet, som EU stiller krav om. At der fra 2017 vil være færre midler 
end i dag, skyldes ikke manglende tilfredshed med jeres indsats, men helt 
enkelt at det har været nødvendigt at omprioritere fra alle dele af landdi-
striktsprogrammet for at muliggøre den ambitiøse fødevare- og land-
brugspakke, som nu er aftalt politisk. 
 
Jeg ser frem til et godt og konstruktivt samarbejde.  
 

 
Med venlig hilsen 

 
Troels Lund Poulsen 

 

 


